

全国援外工作会议在京召开

胡锦涛会见与会代表

温家宝作重要讲话

据新华社北京8月14日电 全国援外工作会议13日至14日在北京召开。

会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,亲切会见了全体与会代表。

温家宝出席会议并发表重要讲话。他指出,我国援建的大批工农业项目和重大基础设施以及提供的大量适用技术,增强了受援国自主发展能力;援建的大批学校、医院等民生工程,丰富和改善了当地人民的生活;帮助发展中国家培训的各类管理和技术人才,为受援国积累了珍贵的人力资源;派往受援国的医疗队以精湛的

医术和良好的医德赢得了当地群众的高度赞誉。

温家宝强调,做好新形势下的援外工作,一要着力优化对外援助结构。援助重点要向最不发达国家、内陆和小岛屿发展中国家倾斜。要多搞一些受援国急需、当地人欢迎、受惠面广的医院、学校、生活供水、清洁能源等民生项目。要合理安排无偿援助、无息贷款和优惠贷款的规模和比例,提高了资金整体使用效果。要在巩固传统援外方式的基础上,积极推进援外方式创新。二要着力提高对外援助质量。要坚持科学论证,选好项目,加强对项目的可行性评估。规范项目操作程序,真正做到招标程序公正、合

理、透明。对援外项目实施企业实行分类动管理,着力培育一批高素质、专业化的骨干企业。建立内部审计和外部监督长效机制。健全质量安全责任追究制度,从严查处援外项目转包、分包中的各类违法行为。三要着力增强受援国自主发展能力。要进一步发挥对外援助铺路搭桥的作用,鼓励和支持我国企业对受援国投资,帮助受援国发展民族工业,创造就业岗位,改善人民福祉。对外投资中要切实遵守所在国法律法规和风俗习惯,坚持公平竞争,保护生态环境,履行社会责任,与当地人民和睦相处。要继续向受援国扩大市场开放,通过减免关税等多种途径,为欠发达国家对中国出口

李长春在全国文化体制改革工作会议上强调 更扎实更有力 推进文化改革发展

据新华社青岛8月14日电 8月13日至14日,全国文化体制改革工作会议在青岛举行。中共中央政治局常委李长春对会议作出重要批示,强调当前文化体制改革正处于全面推开、攻坚克难的关键阶段,各地区各部门要深入学习贯彻胡锦涛总书记在中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,以更加扎实、更加有力的措施,深入推

度发挥文化引导社会、教育人民、推动发展的功能。各级党委和政府要把文化体制改革和文化建设摆在全局工作的重中之重,建立健全领导体制和工作机制,坚持一手抓管理、一手抓管理,牢牢把握文化发展主动权,不断提高推动文化科学发展的能力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山在讲话中强调,要全面推进各项重点改革任务,着力构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于文化科学发展的体制机制。要积极推进出版发行、电影、演艺、广电网络等领域经营性文化单位转企改制,培育有实力、有竞争力、有影响力的国有或

国控的文化企业和企业集团;继续深化公益性文化单位人事、收入分配和社会保障制度改革,探索建立法人治理结构,进一步激发发展活力;稳步推进新闻单位相关改革,努力做大做强主流媒体,不断提高舆论引导能力、事业发展能力和传播能力;紧紧围绕转变政府职能、提高管理效能,积极推进政企、政事分开和管办分离,推动文化行政管理部门履行好政策调节、市场监管、社会管理和公共服务职能。

2万亿元:珠三角五个“一体化”

游资费,将各经济圈内的固定电话通话费调整为区间通话费水平,争取实现广佛、珠中江和深莞惠通信资费一体化。2015年1月前,完全取消珠三角地区之间的移动电话长途和漫游资费,将固定电话长途通话费调整为区间通话费水平,实现珠三角通信资费一体化。

规划提出,珠三角今后将享受包括公共教育、公共卫生、公共文化体育、公共交通、生活保障、住房保障、就业保障、医疗保障、

生态与环境和现代服务业等十大一体化基本公共服务。值得一提的是,珠三角将在实现户籍常住人口基本公共服务一体化的基础上,逐步把非户籍常住人口纳入基本公共服务一体化覆盖范围。

以公交“一卡通”为例,规划提出,整合现有各城市交通智能卡系统资源,研究制定相关技术标准,推进城市间公共交通互联互通和地级以上市公共交通IC卡(集成电路卡)并网,建

立统一规范的公共交通“一卡通”平台,实行全省统一结算。2014年实现珠三角城市公共交通“一卡通”,并逐步拓展到城际轨道交通领域。

住房方面,规划提出,到2012年,低收入住房困难家庭资格珠三角互认,建立住房保障对象资格异地互认机制,实现住房保障对象(即低收入住房困难家庭)的资格不仅在当地获得承认,而且在珠三角其他城市也获得承认。

同时,规划还提出,广东将优先解决重大跨界水污染,2020年前预计总投入340亿元,完成跨界河流污染综合整治工程。

灾难中,我们风雨同舟

舟曲遇难 1239人

→8月14日,救援人员在废墟上继续搜救。

据甘肃舟曲抗洪抢险指挥部最新通报,截至8月14日16时,舟曲特大山洪泥石流灾害遇难人数上升为1239人,失踪人数为505人。新华社记者 聂建江 摄



四川地震重灾区 遭受严重暴雨洪灾

损失严重

救灾困难

新华社成都8月14日电(记者杨三军、侯大伟、江毅)8月12日至14日,包括汶川地震重灾区在内的四川多个市州遭遇新一轮暴雨袭击,并导致严重的洪涝、泥石流、山体滑坡等灾害,灾区群众生命财产损失严重。灾情发生后,四川将防汛应急响应提升至Ⅱ级,采取一切措施全力组织抢险救灾,然而,救灾工作面临许多困难。

记者从四川省政府防汛抗旱指挥部了解到,这次强降雨过程中,阿坝、德阳、绵阳、成都、广元、雅安等十余个市州降下大雨或暴雨,局部地方雨量超过200毫米,岷江、青衣江、涪江等江河出现超警戒或超保证水位洪水。

受强降雨影响,四川多个市州出现洪涝、泥石流、山体滑坡等灾害,其中,地震重灾区绵竹市、汶川县、都江堰市的灾情尤为严重。

—13日凌晨,绵竹市突降特大暴雨,该市清平乡特大山洪暴发,多处山体垮塌,形成泥石流达500万立方米,导致流经场镇的河流改道和绵远河清平段堵塞形成堰塞湖,造成交通、通信全部中断,5000多人被困,造成9人死亡、5人失踪,379户民房损毁,全乡600多户民房进水。

—13日下午至晚上,都江堰市龙门、虹口两地区因强降雨导致山洪暴发,近800人被困。截至14日19时,灾害已造成1人死亡、12人失踪,137间房屋倒塌或损毁。

—13日晚至14日凌晨,汶川县境内突降暴雨,导致映秀、漩口、银杏等多个乡镇发生滑坡、泥石流等灾情,交通、通信、电力、供水中断,截至14日15时已造成38人失踪,特别是岷江河段形成堰塞湖,将沿江的九寨沟环线、213国道淹没200多米,道路中断,大量人员滞留或被困。

据了解,尽管四川灾区各级党委、政



8月14日,舟曲一家姐妹五人在亲人遇难现场抱成一团,泣不成声。新华社记者陶明摄

8月14日,舟曲一位遇难者家属在泥石流现场祭奠遇难的亲人。新华社发(刘潇 摄)

8月14日,舟曲两位遇难者家属在泥石流现场缅怀遇难的亲人。新华社记者陶明摄

8月14日,舟曲县城居民姚军花(中)在妹妹遇难现场悲恸欲绝。新华社记者陶明摄

汶川震中生命线再次中断



甘肃等四省严重洪灾 国家防总紧急启动 Ⅲ级应急响应

新华社北京8月14日电 甘肃天水、陇南以及四川、山东、陕西等省部分地区近日出现强降雨,发生严重洪涝灾害。据预报,未来几天甘肃、四川等地仍有强降雨。

针对甘肃东南部、四川、山东、陕西等省部分地区发生的严重洪涝灾害,国家防总决定8月14日8时启动防汛Ⅲ级应急响应,并向全国各省(自治区、直辖市)防汛抗旱指挥部、各流域防汛抗旱总指挥部发出紧急通知。

山东持续暴雨 部分河段超警戒水位

新华社济南8月14日电(记者潘林青)从13日开始,山东再次遭受暴雨袭击,徒骇河、德惠新河部分河段超警戒水位。据山东省气象台预计,山东降雨仍将持续,防汛压力进一步加大。

据山东省气象台统计,截至14日7时,山东平均降水量23.2毫米,171个乡(镇)出现暴雨,20个乡(镇)出现大暴雨,最大降水量出现在东明焦园,为219.9毫米。

山东省人民政府防汛抗旱指挥部介绍,13日20时,徒骇河刘桥闸、堡集闸及德惠新河白鹤闸控制站超警戒水位,马颊河逼近警戒水位。

山东省气象台预计,14日白天到夜间,山东半岛和鲁东南地区有中到大雨,局部暴雨。